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Artur Fortuna

Zestaw 2 - renty kapitatowe

1. (Renta stala zgodna) Jaka jest war-
tosé (oznaczmy ja E,) w chwili n renty
kapitatowej wyplacanej z kapitalu K
w statej wysokosci e, zgodnej z okre-
sem odsetek (o stopie procentowej r) i
ptaconej

a) z dotu?

b) z gory?

2. Jaka jest zalezno$¢ miedzy F,, a Fy?
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f) Jaka maksymalng rente platna z gé-
ry mozna wypltaci¢ przez 15 lat?

5. Oszczedzamy przez 10 lat po 1000 zt
rocznie, r = 6%, a nastepnie wyplaca-
my stata rente z dotu.

a) Przez ile lat moze by¢é wyplacana
renta 500 zt?

b) Jaka jest maksymalna wysoko$¢ ren-
ty wyptacanej przez 10 lat?

6. (Renta arytmetyczna zgodna) Ja-
ka jest warto$¢ (oznaczmy ja E,) w
chwili n renty kapitatowej wyptacanej
z kapitalu K w wysokosci poczatkowo
e, a pézniej stale powiekszanej o kwote
d, zgodnej z okresem odsetek (o stopie
procentowej r) i placonej
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3. Jaki warunek musi by¢ spelniony by
renta byta renta wieczysta, jesli jest
wyptacana

a) z dotu?

b) z gory?
4. K=200 000, r = 10%.

a) Jaka jest maksymalna wyptacana co
rok z dotu renta wieczysta?

b) Jaka jest maksymalna wyptacana co
rok z gory renta wieczysta?

c¢) Jaki jest czas trwania wyptacanej z
dotu renty o e= 40 0007

d) Jaki jest czas trwania wyptacanej z
gory renty o e= 20 0007

e) Jakg maksymalng rente ptatng z do-
tu mozna wyptacié przez 15 lat?
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chwili n renty kapitatowej wyptacanej
z kapitalu K w wysokosci poczatkowo
e, a pozniej stale powiekszanej a ra-
zy, zgodnej z okresem odsetek (o stopie
procentowej r) i placonej

a) z dotu?
b) z gory?
11. Jaka jest zalezno$¢ miedzy F,, a Fy?

12. Jaka jest zalezno$¢ miedzy FEy, a K,
gdzie N to maksymalny czas trwania
renty?

13. Renta z dolu K=500 000, r = 12%,
renta stale wzrasta o 5%.

a) Wyznacz wysoko$é wszystkich ko-
lejnych rent jesli N = 10 lat.
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a) z dotu?

b) z gory?
7. Jaka jest zaleznos¢ miedzy FE,, a Ey?

8. Jaka jest zalezno$¢ miedzy Ey, a K,
gdzie N to maksymalny czas trwania
renty?

9. Renta z dotu, e=1000, d = 200, r =
6%.

a) Ile musi wynosi¢ K, aby renta mo-
gla by¢ wyptacana przez 10 lat?

b) Jaki jest maksymalny czas wyplaca-
nia takiej renty dla kapitatu K=100
0007

10. (Renta geometryczna zgodna) Ja-
ka jest warto$¢ (oznaczmy ja E,) w
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16.

17.

kapitalizacja potroczna. Jaka zamiast
niej mozna wyplacaé rente roczng?

(Renta waloryzowana) r = 10%,
i = 6%. Jaki kapital pozwala wypla-
caC przez 8 lat rente roczng o stalej
realnej wartosci 10 0007

(Kredyty) Klient zaciagnat 30-letni
kredyt w wysokosci 360 000 zt opro-
centowany na 10% z ratg kredytu plat-
ng co miesiac.

a) Ile wynosi pierwsza, a ile ostatnia
rata w systemie rat malejacych?

b) Ile wynosi kazda rata w systemie rat
rownych?
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b) Przez ile lat moze by¢ wyplacana
taka renta jesli e=24 0007

14. (Renty niezgodne) Co nalezy zmie-
ni¢ we wzorach z poprzednich zadan
(dla renty stalej, arytmetycznej i geo-
metrycznej) jesli

a) okres wyplaty jest réwny okresowi
kapitalizacji, ale r6zny od okresu sto-
py procentowej?

b) okres wyplaty jest wiekszy od okre-
su kapitalizacji?

c) okres wyplaty jest mniejszy od okre-
su kapitalizacji?

15. Wyptacana przez 5 lat pétroczna sta-
la renta z dolu o e=6 000. r = 10%,





